
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului
nr. 104/2002 privind regimul vamal al mărfurilor comercializate în regim
duty-free

Cu toate că legislaţia română din perioada 1990-1999 se referă la unele
aspecte legate de comercializarea mărfurilor în regim duty-free, actul normativ care
reglementează regimul vamal al mărfurilor comercializate în regim duty-free îl
constituie Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 208/1999, publicată în
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 647 din 30 decembrie 1999, aprobată
cu modificări prin Legea nr. 640/2001.

Potrivit acestui act normativ, comercializarea mărfurilor cu amănuntul, în
valută, în regim duty-free, se face prin:

a) magazinele autorizate să comercializeze mărfuri în regim duty-free, ce
pot fi amplasate numai pe partea dreaptă a sensului de ieşire din ţară, în punctele de
trecere a frontierei de stat terestre şi navale, după locurile stabilite pentru efectuarea
controlului vamal;

b) magazinele duty-free din aeroporturile internaţionale, ce pot fi
amplasate atât pe sensul de intrare în ţară, în spaţii aflate înainte de locul pentru
efectuarea controlului de trecere a frontierei de stat, cât şi pe sensul de ieşire din
ţară, după locurile stabilite pentru efectuarea controlului vamal; prin Legea
nr. 640/2001 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 208/1999
privind regimul vamal al mărfurilor comercializate în regim duty-free, publicată în
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 768 din 3 decembrie 2001, acest regim
a fost modificat, stabilindu-se că magazinele duty-free din aeroporturile
internaţionale vor fi amplasate numai pe sensul de ieşire din ţară, după locurile
stabilite pentru efectuarea controlului vamal, nu şi pe sensul de intrare în ţară, în
spaţii aflate înainte de locul pentru efectuarea controlului de trecere a frontierei de
stat;

c) la bordul aeronavelor care efectuează curse în trafic extern de pasageri,
în exclusivitate pentru persoanele care călătoresc având o destinaţie internaţională;

d) magazinele duty-free diplomatice, în exclusivitate pentru
reprezentanţele diplomatice şi pentru personalul acestora.

Prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 104/2002 privind regimul
vamal al mărfurilor comercializate în regim duty-free se prevede restrângerea
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comercializării mărfurilor cu amănuntul, în valută, în regim duty-free, numai în
magazinele duty-free situate în punctele de control pentru trecerea frontierei de stat
terestre şi navale, în magazinele duty-free diplomatice şi la bordul aeronavelor care
efectuează curse în trafic extern de pasageri, în exclusivitate pentru persoanele care
călătoresc având o destinaţie internaţională, precum şi stabilirea termenului de
valabilitate a autorizaţiei de comercializare a mărfurilor în regim duty-free la
bordul aeronavelor la un an.

Urgenţa reglementării a constat în necesitatea soluţionării legislative
imediate a unei situaţii care, după cum a semnalat şi presa în repetate rânduri, a
condus la suspiciuni cu privire la eventuale cazuri generatoare de corupţie.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 104/2002 privind regimul
vamal al mărfurilor comercializate în regim duty-free.


